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Methodische Angaben

Feldzeit:

07.11. – 08.11.2024  

Methodik:

Die Umfrage wurde als Online-Befragung durchgeführt. Die Umfrage ist gestützt auf der permanenten Telefon-Befragung 
INSA-Perpetua Demoscopia.

Stichprobe:

1.004 Personen aus Deutschland ab 18 Jahren nahmen an der Befragung teil. 
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Welchen Einfluss hatte die Ampel-Regierung in den letzten drei Jahren Ihrer Meinung nach auf den 
Wirtschaftsstandort Deutschland und seine Unternehmen?

Eine deutliche Mehrheit (60 %) hält den Einfluss der Ampel-Regierung auf den Wirtschaftsstandort Deutschland in den letzten drei Jahren 
(eher) für negativ. Gut ein Viertel (26 %) hält diesen für weder positiv noch negativ und lediglich neun Prozent für (eher) positiv. 
Fünf Prozent können oder wollen dazu keine Auskunft erteilen.
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Welchen Einfluss hatte die Ampel-Regierung in den letzten drei Jahren Ihrer Meinung nach auf den 
Wirtschaftsstandort Deutschland und seine Unternehmen?

Je älter die Umfrageteilnehmer, desto häufiger befinden sie den Einfluss der Bundesregierung auf den Wirtschaftsstandort Deutschland 
tendenziell als negativ (von 37 auf 78 %). Dieser Anteil überwiegt lediglich in der jüngsten Altersgruppe nicht mehrheitlich: Diese sind 
zwischen einer neutralen und einer negativen Bewertung (je 37 %) gespalten. Zudem steigt mit sinkendem Alter der Anteil derer, die von 
einem positiven (von 3 auf 20 %) überzeugt sind und neutral sind in dieser Frage unter 50-Jährige häufiger eingestellt als Befragte ab 50 
Jahren (29 – 37 zu 15 – 23 %).
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Welchen Einfluss hatte die Ampel-Regierung in den letzten drei Jahren Ihrer Meinung nach auf den 
Wirtschaftsstandort Deutschland und seine Unternehmen?

Zwischen den verschiedenen Wählergruppen fällt das Urteil gemischt aus: Während Wähler der FDP (53 %), des BSW (70 %), der Union 
(71 %) und insbesondere der AfD (83 %) der Ampel-Regierung ein negatives Zeugnis für den Wirtschaftsstandort Deutschland ausstellen, 
sind die drei anderen Wählergruppen von SPD (46 %), Linke (53 %) und Grünen (59 %) jeweils mehrheitlich der Ansicht, dass diese 
insgesamt weder einen positiven noch negativen Einfluss hatte.

n = 762 (nur Befragte mit Parteinennung und ohne Sonstige)
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Bei Rückfragen wenden Sie sich bitte an:

INSA-CONSULERE GmbH

Arndtstraße 1

99096 Erfurt

Tel.: 0361 380 395 70

Fax: 0361 644 311 1

Kontakt

Hinweise zu den Grafiken:

Auf Grund der Verwendung von gerundeten Zahlenangaben kann die Summe der Prozentzahlen unter Umständen geringfügig von 100 Prozent abweichen.

Im Falle von Mehrfachantworten kann die Summe der Prozentzahlen erheblich von 100 Prozent abweichen.
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